

我也有话说

理解和尊重是最好的教师节礼物

□梁正

教师节即将来临，“该不该给老师送礼？”又让许多学生和家家长纠结。这不，我一位朋友的儿子，这几天也在琢磨给老师送什么礼物，甚至担心送的礼物不合适，被别同学比下去。

很多年前，每逢教师节，孩子们会亲手制作一张贺卡送给老师。那一张张卡片上真诚祝福的文字，让很多教师感动。

现在，虽“尊师不必送礼”的呼声喊了多年，可依然有家长为“礼”所累，学生为“礼”所惑，结果，原本简单纯洁的师生关系复杂化、庸俗化，也给教师节蒙上了一层灰色。

那么，教师节该给老师送什么礼物呢？我觉得，理解和尊重是最好的教师节礼物。

教师，是一个需要被理解和尊重的职业，然而，现在有的家长片面追求好成绩，并不

理解教师在工作中的苦衷，以至于有的教师时常感叹现在的学生越来越难管，这无疑道出了教师的一种无奈。

我们都知道家庭和学校沟通的重要性，但是让校方和家庭关系融洽的基础是理解和尊重，只有彼此理解，相互尊重，才能形成合力，促使孩子健康成长。同样，教师节也是学生与老师进行沟通，化解问题，建立和谐、融洽师生关系的好平台。

安全教育需要更多“手把手”

□冯保萍

开学了，新生入校，学校把安全教育放在首位很必要、很重要。

这不，新安县一所中学就请来了交警大队的民警，给同学们讲交通法规，增强学生的交通安全意识，“手把手”教他们珍惜生命，小心出行。

安全教育即生命教育、

行为教育，需要孩子不断学习安全知识和技能，将安全意识贯穿到人生的每一个阶段；安全教育即“强化教育”，需要成年人拿出实实在在的“手把手”教育孩子。

笔者以为，“手把手”教孩子，站在学生的角度对学生进行安全教育最有成效。交警给同学们讲执法经历的

“现身说法”，对孩子们而言，更易入耳入心，更能增强安全意识。

开学以后，学生们独自行动的机会增多，多一次“手把手”的安全教育，孩子就会多一分安全。

让每朵“花”美丽绽放，需要人们精心呵护。期待更多的“手把手”安全教育走进校园，走进学生的内心。

津桥夜话

□张宝峰

适时放慢脚步 体验生活中的美好

“当代年轻人时间有多紧张？看个剧都要开二倍速。”近日，一名网友在微博上的一句感叹引发了热议。很多网友表示，自己也有过类似做法，甚至“不开倍速都不适应了”。

不知从什么时候开始，倍速播放成了年轻人，甚至是中年人的追剧“标配”。平心而论，倍速播放确实提高了观看效率，在开二倍速的情况下，一个小时的剧集半小时就能看完，60集的电视剧也只需30集的时长就能看完，而且，相比跳着播放，倍速播放一般不会漏看重要情节。

不过，倍速播放也会出现一些小状况。我用二倍速观看《延禧攻略》，播放到富察皇后轻生时，原本催人泪下、感人肺腑的剧情，因为声音、动作快了一倍，莫名有了一种喜感，至于细节的刻画、演员的演技，在倍速播放时更是无从体会。

其实，何止是追剧，生活节奏不断加快，让“快”成了一种不容分说的潮流，被裹挟其中，你似乎只能随波逐流：娱乐“快餐化”了，读书“快餐化”了，甚至连感情与婚姻，也因

为“闪婚”“闪离”“快餐化”起来……事实上，快得久了，从身体到精神难免会有一种疲惫感、无力感。更让人不安的是，在各种“快”中，我们正失去“慢”的能力，失去细细品味、感知幸福与快乐的机会。

多数时候，我们赶路不是为了到达，而是为了遇见。追剧、阅读，不是为了看到结局，而是为了遇见精彩、遇见快乐、遇见感动；外出旅行，不是为了看尽万千景点，而是为了看到不一样的景色，体会不一样的心情，认识不一样的自己……

在人们崇尚“快起来”时，有人却在寻求“慢下来”，比如有人创立一个“慢生活”公益网站，倡导“慢下来，发现生活的点滴美好”，得到众多网友的认同和参与，他们一起“慢生活，慢旅游，慢公益”，认识有趣的人，一起享受慢生活的愉悦。

很多时候，“慢”意味着获得，比如亲情、爱情、友情，比如星辰、云朵、溪流。所以，生活要有张有弛，我们需要在合适的时候放慢脚步，遇见曾经忽略的那些美好。

纯电动汽车租赁 助您出行

为了让洛阳市民在限行期间顺利出行，多氟多（郑州）智行新能源科技有限公司调配数百辆电动汽车前来洛阳，以不同的租赁方式满足广大市民的不同需求。



租车措施

月租	17度电续航160公里	25元/天
	27度电续航252公里	30元/天
	(前100名面谈优惠)	
日租	满电日租(承租人无须充电): 58元/天	

租车电话

158-9302-7671 (郭先生)

152-3910-1971 (焦先生)

186-3796-3608 (许先生)

面谈接洽地址:
洛阳市洛龙区龙门大道826号地热宾馆



百花竞放日

圆梦中华时

图说
核心价值观

天津大郑宣传

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国网络电视台